55089-12

Aufbauanleitung: Paneel "PLAN X4"

Paneelbreiten 600/ 900 / 1200 mm

VENJAKDOB ;-

Das mitgelieferte Befestigungsmaterial (Diibel und Schrauben) ist ausschlieBlich fir die Befestigung von Bauteilen an Beton und/oder festem Mauerwerk geeignet. Bitte beachten Sie auch bei den

Wandmontageelementen die max. Belastungswerte. Die Wandbeschaffenheit ist idealerweise bei Auftragserfassung zu erfragen und spatestens vor der Montage unbedingt von fachkundigem Personal zu priifen. Bei
abweichender Beschaffenheit (z. B. Leichtbauw&nden) ist eine andere, der Belastung angemessene Befestigung bauseits vorzunehmen. Klaren Sie elektrische Vorleistungen fir Anschluss- und Geratetechnik. Frei
hangende Beleuchtungen erfordern Kabelkanallosungen auf oder unter Putz.

Diese Montageanleitung gilt fiir folgende Bestell-Nummern (maximale Belastbarkeit in Klammern):

Paneel: 7815, 7816, 7817
Boden: Z804 (3kg), Z805 (5kg), Z806 (7kg), Z807 (7kg)

1. Positionierung: Aufhdngeschienen (Abbildungen zeigen Beispielartikel):

Abb. 1: Paneel - Standard

Abb. 3: Paneel - Ausschnitt
Hangelowboard Hohe: 1 Raster

5 FI

= [ ]

Boden
K| Fi

| |
LL“"—'JTI FL"’J £} /

Abb. 2: Paneel - Ausschnitt
Hangelowboard Hohe: 0,5 Raster

i S

i Y

LIS i

Ll i

AT T

e, e,

i A
7] Ll
i, i,
A
\vh HJ
]
9]
I-L:’L o
j

v
Paneelanbringung (Hohe ca. 16cm)

Bohrmah an Mauerwerk tibertragen / Bohrung @8mm,
Dibel 8x51mm (Teile-Nr.50802) einsetzen mit Senkkopfschraube
4,5x80mm (Teile-Nr.00227) anschrauben. Abdeckkappe

anbringen.

A\

Achtung: Alle Beschlage aus Grinden der Tragfahigkeit gleichmaBig ausrichten und belasten!
Maximale Belastbarkeit der Boden beachten! Bei nicht sachgerechter Montage
gemafl Montageanleitung droht ein unbeabsichtigtes Herabfallen der Paneele und Boarde!

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220
33335 Gitersloh, Germany

E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de
Tel.: +49 5209 5 92-0

Erstellt am: 15.04.2025
1/6



55089-12

2. Montage MDF-Platten + Aufhdngeschiene:

Wandpaneel zusammensetzen, Verbindungsbleche 100x15mm (Teile-Nr.50818) mit Schraube 4,2x13,5mm (Teile-Nr.51235) riickseitig am Paneel anschrauben (Siehe Abb. 4).

Die genaue Position fiir das "Paneel” an der Zimmerwand festlegen! (Standard: Oberkante Paneel 2063mm)

Bohrmafe fiir Aufhangeschienen an Mauerwerk Ubertragen (Abb.1), Bohrung @8mm fiir MDF-Platten, Diibel 8x51mm (Teile-Nr.50802) in Mauerwerk verankern. Aufhdngeschienen (Teile-Nr.50811) +
MDF-Platten an Mauerwerk mit Senkkopfschraube 5x70mm (Teile-Nr.00210) schrauben.

Abb. 4: BohrmafBe fir Aufhdngeschiene
Z815-..00 7816-..00 Z817-..00
602 L 901 L L 1200 L
%— ,f T T T |
106,5 86 217 86 106,5 106,5 86 3 516 86 106,5 106,5 86 815 86  106,5
T i e e = T rt T T T T T g 1 P S e s 5 i g
8 I ] =
5 B i i | | B A :: i S ! Bl [T i | i ik 1
= i I i | \ L1l | I Lid T A 1 I I widd |
R » . :| : : | 1 — :: }: == : == ! I I == !
: i i \ i ] ' | i | | |
| I [ I I I ! | 1 I I !
| I [ I I I ! [ I I I !
| I I [ h I ! \ I I I !
| I 1 I ] I ! I l I I !
| I 1 I 1 I ! | 1 I I !
| I | I ] I ! | I I I |
| I 1 I I I ! I I I I !
| I | I I I | | I I I |
| I [ I I I ! I [ I I |
| I | I ! I ! I | I I !
| :| : - :I }I : I :[ I I :
o | | I =3
= i i 1S i i ' '8 i | | l
[ I I I ! I | i 1 I I I
| I | I ! I ! | I I I |
| I I I ! I ! I | I I |
1 I 1 I 1 I ! | I I I !
| I I I ! I ! I | I I !
| I | I ! I ! I I I I !
| 1 | I ] I ! | I I I !
' | | | | : :: g | | ” ”
D 4 :: ) : Q| = i I i : o s ! | | . !
K| ! Ml ¢ |En . O I R ll o &| L[ H I
- 1] 3 | | I | bl | I ! .‘7 | J I C2) ol |
= i ] I Lt |EE= i I ] : Y — :[ | i — :
. :I : ! ! ' | I i I I [
. || | | b i | | | | I |
: i I i | I : | { i i '
I I | |
:_v_._ _._._Y_I:.___. . I }—~»77»74| 7777777 “17—777771 ka,, SR | JH ,,,,,,, :‘L,A, el
| ) ! | | ] : | ] I I :
I - | ! 4o .. | | I g I . I |
| 5| Moglicher I3|ere| h : ; 8 Mt%ugllcher Bereich ! ‘g :§ MogllcherHBeremh ! ]
! . 'Paneelaus#;chnitt" | } “Paneelausschnitf | |~ :: "Paneelau&;schmtt" ! :
h I | b I ! i | I
i :l | | ;. u : | :: u |
| | . I ! I | I 1 I I
| | [ S B L [ P R S [T e s soobbinn o gallos w oty ey e e R SPOS] [—— r— |
e ol 75,7 R 19 mm Luft zwischen ! hE 1 - E ! - S }: 1 E s !
: il ! oy ,  Boden + Paneel | Ay { " Lig g I ! il { ! ) iy |
I i E 2 ! o+ === i I o | : Dl EES :; ' : e !
| i ! ! I | | I I I
[ | I ] I h !
| | © I | | | I Il
I I Q I I
E .; / & T ;: :: | E ! ! u |
1 | R SRR PR [ e e L i i i A (I I S E I B T P
Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220 E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de Erstellt am: 15.04.2025

33335 Giitersloh, Germany Tel.: +49 5209 5 92-0 2/6



55089-12

3. Paneel justieren

wieder abnehmen.

Wandpaneel auf Aufhangeschienen setzen, mit Schraubendreher
justieren, ggf. fir Wandboarde und Ambiente Beleuchtung

4. Montage Wandboard (Zusatzartikel)

Paneele sind auf der Riickseite im Rastermal3 fir Wandboarde vorgebohrt.
Ggf. neue Positionen fiir Wandboarde festlegen und durchbohren @5mm. ﬁL'

5. Tablartréger (Teile-Nr.50417) mit 2 x Euroschraube @6,3x19mm (Teile-Nr.51217) am Paneel anschrauben. Achtung: Die
geschlossene Seite des Tablartragers muss nach oben zeigen (Bild unten rechts).

.;f:

Wandboardbeleuchtung (Zusatzartikel]: & Beleuchtungskabel nach hinten aus dem Paneel fithren (15mm Paneelbohrung,

ruckseitig vorgebohrt)

Grundplatte

Teil-Nr. 50417

Hohen-
stellschrauben

Tragerstift

6. Wandboard vorsichtig auf die Aufnahmestifte schieben.
Eine horizontale Korrektur des Wandboards ist durch Verschieben der Grundplatten sowie mit den unteren Hohen-Stellschrauben
(Neigung) am Tablarbeschlag vorzunehmen. Eine seitliche Korrektur erfolgt durch Verschieben des Tragerstiftes. Zuséatzlich kann

das Wandboard noch mit einer Spanplattenschraube 4,5x80mm (Teile-Nr.00227) von hinten befestigt werden.

7. Montage Ambiente-Beleuchtung (Zusatzartikel):
Befestigung Amb.-Beleuchtung riickseitig am Paneel,
umlaufend ca. 2mm einspringend,

mit beiliegenden Schrauben befestigen.

8. Wandpaneel auf Aufhangeschienen setzen.

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220
33335 Gitersloh, Germany

E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de
Tel.: +49 5209 5 92-0

Erstellt am: 15.04.2025

3/6



55089-12

Assembly instruction: Panel "PLAN X4" WVENJARKOB

Panel widths 600/ 900/ 1200 mm

[OET= 52

The fixture materials provided with this product (dowels and screws] are only suitable for fixing parts to concrete and/or solid masonry. Please observe the maximum load that the wall-mounted elements can carry. If the
condition of the wall is not suitable (e.g. if it is a lightweight partition wall), then another type of fixture suitable for the load that is to be carried should be used. Check the electrical input of any connection or device

technology. Free-hanging light fixtures require cable duct solutions that are either on or under plaster.

These assembly instructions are valid for the following order no. (maximum load capacity in brackets):
Panel: 2815, 7816, 7817
Shelf: Z804 (3kg), Z805 (5kg), Z806 (7kg), Z807 (7kg)

1. Positioning: Suspension rails (Figures show exemplary items)

) Fig. 2: Panel - hanging Fig. 3: Panel - hanging
Pk 1 el = sisel low-board cut-out, height: 0.5 grid low-board cut-out, height: 1 grid
TS 3 AT
,_'-:L!—i, c"‘u"q Fg‘g-l
. . Floor — — o
Ll L, / Ll i) b
Panel mountinqjheiqht approx. 16cm)
Transfer drilling dimensions to masonry / hole @8mm,
insert 8x51mm dowel (Part no.50802), screw down
with 4.5x80mm countersunk screw (Part no.00227).
Apply cover cap.
Warning: For reasons of load-bearing capacity, align and load all fittings evenly. Observe the maximum load capacity of the suspension units!
If hanging units are not fitted correctly in accordance with the assembly instructions, there is a risk of the units falling down unintentionally!
Alfons Venjakob GmbH Co. KG
created: 15.04.2025

E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de
Tel.: +49 5209 5 92-0

Friedrichsdorfer Str. 220
33335 Gitersloh, Germany

46



55089-12

2. Assembly of MDF panels + suspension rail:
Assemble wall panel, screw connecting plates 100x15mm (Part no.50818] to the back of the panel using screw 4.2x13.5mm (Part no.51235) (see Fig. 4).
Determine the exact position for the “panel” on the room wall! (Standard: top edge of panel 2063mm)
Transfer drilling dimensions for suspension rails to masonry (Fig. 1), drill @8mm hole for MDF panels, anchor dowels 8x51mm (Part no.50802] in masonry.
Screw suspension rails (Part no.50811) + MDF panels to masonry with screw 5x70mm (Part no.00210).

Fig. 4: Bore dimensions for suspension rails
7815-..00 7816-..00 7817-..00
602 L 901 L 1200
+ + 1 y + +
106,5 86 217 86 106,5 106,5 86 516 86 106,5 106,5 = 86 815 86  106,5
+ T e - T A A S i et K I N R i B ] R §
2 [ 2 [ I A | I g I ] I I e
| & A i r I |5 ;E | [ i ! EINE ! I i H :
g I | |} [} |
: ST : = T eS| 11 S
| 1 [ I | I | I I I
| | I I I | | | I I |
: I: [ I I I | | i I I !
| I | I I [ | | | I I |
| I | I I I | | I I I |
| I 1 [ I I | | I I I |
| I 1 I I I | | I I I |
| I 1 I I I | | I I I |
| I [ I I I ! | I I I !
| I | | I I | | I | I |
| I | | I [ | | I 1 I |
| ] [ I :\ I } | :; H H :
| I
: s :: : } 1= |} }: | 1 8 | I I |
S I [ (=1 I I | =] I I I |
kR I [ I I I | | I I I |
| I | I I 1 | | | I I |
| I 1 | I | | I I I I |
| I 1 I I ] | | I I I |
| I 1 | [ [ | | [ I I |
| I | I I I | | [ I I |
| I [ I I I I | I H H |
I I | | ] | I
2| | | | 3| | 4 %: w g x; :: u .
S | i = ! o \ | } I i ! S| ik ] I I (] !
S| ! i |: i | S 1 | - P | IS e ! i I ¥ :
Ll g I o L= | I | | I et yd | pg 1 | 1 J
: = :: ] : } S :\ [: == } |t e :" I I e j
: .; | : .; : w | ! u :: |
' ! : | ! | i | .; :: u |
| | I | I | |
) ! ! ‘ L ) [ W do L_J._ L. Jf_._
| - - L. _ . | _ ey | [ il - e o e I oo s NY) R— -
I 1 1 [ ‘ﬁ I ! | i I I |
I } ! \ i I ‘ \ i I I !
| i i | i I ! | i I I |
| g .: | | 8 | 1 ! |8 'f | H !
. . ~ I 1 |
1= Poss,lble}:area for i = Possible area for | } 1 { Possible ayea for H |
" " wo " | | l " " |
! papel CM.It—OLt : ; panel cut-out I ‘ | j panel cutrout H |
[ [ | ! I i I I
l i I | 1 | |
I | l | e o R | T T Pt P xagmas ssmencr o T P s
R S e e e TR 19mm clearance it B B e | e e B =S , 2 I - S =i 1
! i jﬁ P : I j":i —:\ ] b f‘f{ 1‘ “ ‘fl 1‘ i ‘l} H ™ ‘h‘ 3 |
: o | L i between } L ! ! ) ! | Ll { i i LUl !
L o | o J H = | =l | L [E 3
| 7= | - i floor + panel LT =t { I S ‘ R :§ H ! = |
I | | | I 1 I I
g ! | ' ! ! i ] | I
& ! W & ! : ‘ E ! ! ! |
) | (SN SN L . B P ! [ TS T P T S D

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220
33335 Gitersloh, Germany

E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de
Tel.: +49 5209 5 92-0

created: 15.04.2025
5/6



55089-12

3. Adjust panel

Place wall panel on suspension rails, adjust with
screwdriver, remove again if necessary for wall boards
and Ambiente lighting.

4. Assembly - wall board (additional item)

Panels are pre-drilled on the back in the grid dimension for wall boards.
If necessary, determine new positions for wall boards and
drill through @5mm.

5. Screw the shelf support (Part n0.50417) to the panel with 2 x Euro screw 6.3x19mm (Part no.51217)
Attention: The closed side of the shelf support must face upwards. (Picture bottom right)

Height-
adjusting screws

Support pin

Wall board lighting (Additional item) = Guide the lighting cable out of the panel to the rear
(15mm panel bore, pre-drilled at the rear]).

Part-No. 50417

Part-No. 51217

L Base plate S4
L4
- --— @ | /
| A -
e
QR ~—
L P ==
_— /f"’ i~ o=

6. Carefully slide the wall board onto the locating pins.

A horizontal correction of the wall board is to be made by moving the base plates as well as with the lower height-

adjusting screws (inclination) on the shelf fitting.
A lateral correction is made by moving the support pin.
In addition, the wall board can be fixed from behind with a 4.5x80mm chipboard screw (Part no.00227).

7. Mounting ambient lighting (additional item):
Ambient lighting attachment on the back of the panel,
recessed approx. 2mm all round,

with the enclosed screws.

8. Place the wall panel on the suspension rails.

Alfons Venjakob GmbH Co. KG
Friedrichsdorfer Str. 220
33335 Gitersloh, Germany

E-Mail: venjako(@venjakob-moebel.de
Tel.: +49 5209 5 92-0

created: 15.04.2025
6/6



